

证券代码： 301137

证券简称：哈焊华通

哈焊所华通(常州)焊业股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2022-003

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	东方财富证券
时间	2022年8月22日（周一）
地点	公司六楼会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理：杨丽姗 财务总监：傅海峰 副总经理：李振华
投资者关系活动主要内容介绍	<p>问题一：请问公司所处行业发展情况及趋势</p> <p>答：目前焊接材料行业数量上国产占比90%左右，进口量占比10%左右，进口产品主要应用于核电、光伏、氢能、高铁、航天等领域，工程装备的超高强钢是用进口品牌焊材进行焊接。国内高端焊材发展水平与国外还存在一定差距，近年来快速发展差距已逐步缩小，公司也一直在推动高端焊材的进口替代，通过积累实验数据，不断提高产品质量和稳定性，逐步解决“卡脖子”工程。</p> <p>问题二：公司的销售模式是什么样的？</p> <p>答：公司采取直销（含ODM）与经销相结合的销售模式，直销与经销占比基本各为50%。公司对小型和分散区域较广的用户则采用行业通行的经销商销售模式，该模式可以借助经销商的资源，使公司产品进入到当地市场，扩大产品的区域覆盖和市场占有率。</p> <p>问题三：公司与国内同行业的大西洋相比，有什么区别和优势</p> <p>答：大西洋作为公司的可比公司，是国内最早做焊丝的企业，人才</p>

储备和技术积累都很多，目前与公司产品结构基本相同，最主要的区别是公司主要生产基地地理位置和客户主要集中在华东区域，大西洋以云南、贵州及四川为主。

公司控股股东在国内属于焊接行业的权威，有自己的研发团队、有国际先进的检测设备、可以接触到国际最前沿的技术。公司可以充分利用国家平台的优势和研发团队的优势，率先在相关行业部署研发新产品。目前公司中高端焊材在国内同行中属于占比较高，公司也有能力承揽一些技术要求比较高，施工难度较高的项目。未来发展公司将加大研发技术创新、开拓市场、完善产品结构等。

问题四：2018年-2021年焊丝复合增长率较高原因

答：2018年-2021年公司焊丝毛利率基本稳定、复合增长率较高主要原因是我国工业经济的稳步增长，焊接材料市场的需求也快速增加。公司焊丝应用领域广，除传统机械行业、大基建外，轨道交通、新能源汽车、集装箱、航空航天、机器人等新兴下游产业高速发展，使得国内焊材市场消费量呈现增长态势，其需求量的增长变动与所服务的工业行业的增长变动呈正相关，进而扩大了焊材行业的成长空间。

问题五：公司上半年销售及利润下降原因，未来如何应对

答：上半年销售及利润下降主要是受经济下行压力影响部分行业如钢结构等需求减少，部分上游钢厂陆续投产焊丝生产线，对产业链的整合，使焊接材料供需进入了平台波动期，普通焊材的社会产能持续增加，销售价格下降，焊接材料行业由高速发展转为结构性改革发展。另外受俄乌战争及疫情影响货物运输受限，运费大幅度增长导致利润下降。

公司根据产品和市场发展战略，对产品工艺不断的优化升级，产品结构实时调整，提高我们高端焊材的市场份额，增加核心竞争力。围绕国家相关能源政策，加大在核电、氢能、水电、太阳能、风电等清洁能源和可再生能源装备制造用焊材的开发力度，下半年将进一步开发完善产品，并拓展相关产品的市场推广应用，为公司业绩奠定新的增长点。

问题六：公司未来是否有股权激励的计划

答：目前常州协和股权投资中心（有限合伙）为公司的员工持股平台，未来公司将不断完善、提升各项激励及考核机制，提升上市公司的吸

	<p>引力和活力，完善我们的团队和技术能力。我们保持关注和响应国资委对国有控股上市公司强化丰富正向激励，激发上市公司内生动力和活力的政策态势，会在合适时机考虑将公司业绩及员工个人利益充分联系起来。如有相关股权激励计划公司严格按照法规要求进行信息披露，具体情况请关注公司公告。</p> <p>问题七：公司治理结构及目前经营管理层团队结构</p> <p>答：公司于 2022 年 6 月 27 日完成换届工作，第四届董事会共 11 人，其中 4 人为控股股东及实控人推荐。经营管理层团队共 9 人，其中 4 人为控股股东哈焊院推荐，经总经理提名后选任。换届完成后公司进一步提升控股股东推荐管理层占比，也完成了 IPO 上市委审议意见落实函的相关要求，根据公司实际情况有针对性的完善了公司治理，增强了日常经营管控，保持公司治理规范，保证企业经营管理稳定，切实维护了公司及股东利益。</p>
附件清单（如有）	
日期	2022 年 8 月 22 日